
保護者向けメディアアンケート（集計結果のお知らせ） 

 

 

 

 

 

 

 

１．回答数 

 小・義務教育学校 3 年生 小・義務教育学校 6 年生 
中学校 2 年生 

義務教育学校 8 年生 

回答数(該当数) 1,642（1,785） 1,563（1,737） 1,520（1,695） 

回答率 92％ 90％ 90％ 

 

２．児童生徒のメディアとの関わりについて 

 （１）お子様は以下のメディア機器を利用していますか。利用しているものすべてを選択してください。 

 小 3 小 6 中 2 平均 

1.スマホ 43％ 48％ 58％ 50％ 

2.携帯電話 9％ 14％ 10％ 11％ 

3.パソコン 14％ 22％ 22％ 19％ 

4.タブレット 

（iPad など) 
43％ 44％ 44％ 43％ 

5.携帯音楽プレーヤー 

（iPad、WALKMAN など) 
1％ 9％ 15％ 8％ 

6.携帯ゲーム 

（3DS、PSP、Switch など） 
50％ 62％ 50％ 54％ 

7.据え置き型ゲーム機 

（Wii、Xbox、PlayStation、Switch など） 
38％ 40％ 37％ 38％ 

8.利用していない 9％ 3％ 1％ 5％ 
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合計 中2 小6 小3

１．調査対象  松江市内全小学校（義務教育学校）３年生、６年生の保護者 

         同 全中学校２年生、義務教育学校８年生の保護者 約 ５２００名 

２．実施時期  令和２年６・７月 

３．調査内容  インターネットにつながる電子メディア機器の利用状況、保護者の意識、

家庭でのルール等について全２６項目。回答は選択肢のみ。 

 



（２）お子様は、以下のどの電子メディアアプリを利用していますか。利用しているものすべてを選択してください。 

 小 3 小 6 中 2 平均 

1.LINE 10％ 22％ 57％ 29％ 

2.Facebook 0％ 0％ 2％ 1％ 

3.Instagram 0％ 3％ 19％ 7％ 

4.Twitter 0％ 1％ 8％ 3％ 

5.YouTube 74％ 82％ 85％ 80％ 

6.TikTok 7％ 20％ 30％ 19％ 

7.その他 9％ 8％ 7％ 8％ 

8.わからない 1％ 1％ 2％ 1％ 

  

 

（３）お子様にスマホ (または携帯電話)を個人使用として与えていますか。 

 小 3 小 6 中 2 平均 

1.与えている（個人使用として） 16％ 28％ 44％ 29％ 

2.与えていない 84％ 72％ 56％ 71％ 

Ｈ28 校長会調査より／与えている 40％（小 5） 40％ － － 
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（４）お子様に、スマホ（または携帯電話）を個人所有として与えた理由は何ですか。(主な理由を２つ以内で選択) 

 小 3 小 6 中 2 平均 

1.家族間での連絡       84％ 86％ 77％ 81％ 

2.友達との連絡 1％ 7％ 28％ 16％ 

3.緊急時の安全確保や連絡 76％ 68％ 53％ 62％ 

4.インターネット等を学習に活用 5％ 7％ 7％ 7％ 

5.ネットやカメラ機能等が便利 2％ 4％ 4％ 4％ 

6.責任をとれる年齢になった 0％ 1％ 2％ 2％ 

7.子どもの希望 4％ 7％ 23％ 14％ 

8.特に理由はない 3％ 2％ 2％ 2％ 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５）お子様に個人所有で与えたスマホ (または携帯電話)にフィルタリングを設定していますか。 

 小 3 小 6 中 2 平均 

1.設定している 63％ 64％ 62％ 63％ 

2.設定していない 24％ 26％ 25％ 25％ 

3.設定していたが、その後解除した 1％ 2％ 7％ 4％ 

4.設定してあるかどうかわからない 11％ 8％ 6％ 8％ 
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（６）お子様がインターネット（スマホ・携帯電話・パソコン・ゲーム機など）を利用する（今後も含む）上で、気にかか 

ることは何ですか。２つ以内で選択してください。 

  小 3 小 6 中 2 平均 

1.ネットトラブルの危険             51％ 59％ 59％ 56％ 

2.生活リズムの乱れ 56％ 58％ 56％ 56％ 

3.勉強の妨げ 57％ 55％ 62％ 58％ 

4.対面での会話の減少 13％ 9％ 7％ 10％ 

5.利用料金の負担 4％ 5％ 5％ 5％ 

6.気になることはない 3％ 2％ 2％ 2％ 

7.その他  4％ 3％ 2％ 3％ 

 

 

（７）保護者から見て、お子様の平日の電子メディア機器利用時間（テレビは除く）はどのくらいですか。 

 小 3 小 6 中 2 平均 

1.4 時間以上  1％ 4％ 7％ 4％ 

2.3 時間以上 4 時間未満  6％ 9％ 11％ 9％ 

3.2 時間以上 3 時間未満 14％ 21％ 28％ 21％ 

4.1 時間以上 2 時間未満 32％ 35％ 32％ 33％ 

5.1 時間未満 47％ 31％ 22％ 33％ 
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（８）あなたのご家庭では、お子様のインターネットにつながる電子機器の使用についてルールや約束があり 

ますか。あてはまるものすべてを選択してください。 

 小 3 小 6 中 2 平均 

1.利用時間（長さ） 67％ 67％ 52％ 62％ 

2.利用できる時間帯 33％ 38％ 38％ 36％ 

3.利用できる場所 27％ 29％ 30％ 29％ 

4.利用できる上限料金 3％ 5％ 9％ 6％ 

5.通話やメール相手の限定 12％ 18％ 14％ 15％ 

6.利用サイトの限定 20％ 24％ 28％ 24％ 

7.ネットショッピングの禁止・制限 14％ 25％ 36％ 24％ 

8.ルールを破った時の約束事 25％ 27％ 26％ 26％ 

9.困ったときはすぐに保護者に相談する 15％ 22％ 27％ 21％ 

10.特にルールはない 7％ 8％ 10％ 8％ 

11.わからない 1％ 1％ 0％ 1％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（９）ルールや約束事は、どのようにして決めましたか。あてはまるもの１つを選択してください。 

 小 3 小 6 中 2 平均 

1.親（保護者）が決めた       61％ 52％ 45％ 53％ 

2.親（保護者）と子どもで話し合って決めた 38％ 46％ 52％ 45％ 

3.子どもが決めた 0％ 1％ 1％ 1％ 

4.学校・学園が決めた 0％ 0％ 0％ 0％ 

5.地域で決めた  0％ 0％ 0％ 0％ 

6.その他 1％ 1％ 2％ 1％ 
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（１０）お子様にスマホ（または携帯電話）を使用させていない、または個人所有で利用させていない理由は何 

ですか。主な理由を２つ以内で選択してください。 

 小 3 小 6 中 2 平均 

１.まだ必要ない          58％ 52％ 34％ 48％ 

2.被害・トラブルの危険性がある 11％ 14％ 16％ 13％ 

3.生活リズムが乱れる 5％ 8％ 9％ 7％ 

4.勉強の妨げとなる 7％ 10％ 14％ 10％ 

5.対面での会話が少なくなる 1％ 1％ 1％ 1％ 

6.利用料金が負担となる 5％ 6％ 6％ 5％ 

7.本人が希望しない 3％ 3％ 3％ 3％ 

8.特に理由はない 2％ 1％ 1％ 1％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(11) お子様がインターネット（スマホ・携帯電話・パソコン・ゲーム機など）を利用する上で、ネットトラブルに関して

気にかかることは何ですか。あてはまるものを２つ以内で選択してください。 

 小 3 小 6 中 2 平均 

1.ＳＮＳ、メールによる人間関係のトラブル 

（悪口、仲間はずし等） 
62％ 67％ 73％ 67％ 

2.金銭トラブル（不正・架空・高額な請求等） 36％ 30％ 27％ 31％ 

3.個人情報の流出（写真、個人情報等） 43％ 47％ 46％ 46％ 

4.知らない人からの連絡  26％ 27％ 24％ 26％ 

5.その他 3％ 2％ 1％ 2％ 

6.特に気になることはない 7％ 6％ 6％ 7％ 
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（１２）あなたはこれまでに、お子様からネットトラブルについて相談を受けたことがありますか。あてはまるもの 

１つを選択してください。 

 小 3 小 6 中 2 平均 

1.ある 1％ 3％ 8％ 4％ 

2.ない 99％ 96％ 91％ 95％ 

3.わからない 0％ 1％ 1％ 1％ 

 

（１３）相談内容は何に関することでしたか。あてはまるものすべてを選択してください。（実数） 

 小 3 小 6 中 2 合計 

1.ＳＮＳ、メールによる人間関係のトラブル 

（悪口、仲間はずし等） 
7 29 67 103 

2.金銭トラブル（不正・架空・高額な請求等） 3 7 22 32 

3.個人情報の流出（写真、個人情報等） 4 8 25 37 

4.知らない人からの連絡  4 14 26 44 

5.その他 7 11 14 32 

 

(14) お子様がインターネット（スマホ・携帯電話・パソコン・ゲーム機など）を利用する上で、「コンテンツ依存」に関 

してどの程度気になりますか。あてはまるもの１つを選択してください。 

 小 3 小 6 中 2 平均 

1.とても気になる 35％ 37％ 34％ 35％ 

2.少し気になる 42％ 45％ 47％ 45％ 

3.あまり気にならない 17％ 14％ 15％ 15％ 

4.全く気にならない  6％ 4％ 3％ 5％ 
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(15) お子様がインターネット（スマホ・携帯電話・パソコン・ゲーム機など）を利用する上で、「つながり依存」に関し

てどの程度気になりますか。あてはまるもの１つを選択してください。 

 小 3 小 6 中 2 平均 

1.とても気になる 19％ 20％ 23％ 21％ 

2.少し気になる 29％ 32％ 37％ 33％ 

3.あまり気にならない 29％ 32％ 31％ 31％ 

4.全く気にならない  22％ 15％ 9％ 16％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(16) あなたはこれまでに、お子様とネット依存について話題にしたことがありますか。 

 小 3 小 6 中 2 平均 

1.ある 45％ 62％ 66％ 57％ 

2.ない 51％ 35％ 31％ 39％ 

3.わからない 3％ 4％ 4％ 4％ 
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(17) 話題にした内容はどんなことですか。主なもの２つ以内で選択してください。 

 小 3 小 6 中 2 平均 

1.ネット利用の時間が自分でコントロールできなく

なること 
29％ 36％ 37％ 34％ 

2.ネット利用の長時間使用による生活習慣の 

乱れ（睡眠不足、学力低下等） 
32％ 46％ 52％ 43％ 

3.常にネットのことが頭から離れない状態になる

こと 
11％ 12％ 10％ 11％ 

4.ネット利用を止められると、イライラすること 13％ 14％ 13％ 13％ 

5.ネットの過多利用で、家族内での責任が果た

せないこと 
2％ 4％ 4％ 3％ 

6.ネット利用のために、友人関係や学校生活に

不安が生じること 
4％ 6％ 10％ 6％ 

7.その他 1％ 1％ 1％ 1％ 

 

 

（１８）あなたは、インターネットの危険性について、説明を受けたり、学んだりしたことがありますか。あてはまるも

のすべてを選択してください。 

 小 3 小 6 中 2 平均 

1.講演会や研修会 42％ 52％ 60％ 51％ 

2.知人に教えてもらった 8％ 8％ 9％ 8％ 

3.テレビや本パンフレット 51％ 53％ 51％ 52％ 

4.インターネット 24％ 23％ 21％ 23％ 

5.携帯電話販売店での説明 2％ 4％ 4％ 3％ 

6.その他の方法 4％ 4％ 4％ 4％ 

7.特になし 16％ 11％ 8％ 12％ 

8.わからない 2％ 1％ 1％ 1％ 
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（１９）子どもたちがスマホ（または携帯電話）を安全に使用し、事件や事故を防ぐには、どうすればよいと思います

か。主なもの２つ以内で選択してください。 

 小 3 小 6 中 2 平均 

1.学校で危険性を学ぶ学習機会を設ける   58％ 57％ 54％ 56％ 

2.PTA や保護者会での啓発を充実させる 5％ 5％ 4％ 4％ 

3.地域や学校でルール作りを行う 10％ 8％ 9％ 9％ 

4.保護者が子どもの使用に注意を払う 53％ 52％ 52％ 52％ 

5.保護者がフィルタリングの設定を徹底する   40％ 38％ 36％ 38％ 

6.保護者が携帯電話(またはスマホ)を持たせな

い 
11％ 9％ 12％ 10％ 

7.販売店等事業者がフィルタリングの設定や 

事前説明を徹底する 
10％ 10％ 9％ 9％ 

8.行政などが違法・有害情報の規制を強化する 15％ 15％ 14％ 14％ 

9.その他 1％ 1％ 2％ 1％ 
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（２０） あなたの平日のメディア機器利用時間（テレビ、仕事での利用時間は除く）はどれくらいですか。 

 小 3 小 6 中 2 平均 

1.4 時間以上 4％ 4％ 3％ 4％ 

2.3 時間以上 4 時間未満  7％ 7％ 7％ 7％ 

3.2 時間以上 3 時間未満 19％ 17％ 16％ 19％ 

4.1 時間以上 2 時間未満 37％ 35％ 37％ 37％ 

 

 

（２１）自分は、電子メディアにはまっている（使い過ぎている）と思う。 

 小 3 小 6 中 2 平均 

1.あてはまる 8％ 6％ 6％ 7％ 

2.少しあてはまる 40％ 35％ 34％ 37％ 

3.あてはまらない 51％ 56％ 59％ 55％ 

4.わからない 1％ 2％ 2％ 2％ 

 

 

 

 

 

 

 

※全体で４５％の保護者が「（少し）あてはまる」と回答している。そのような姿をみている子どもたちへの影響は少な

くないと思われる。 
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（２２）電子メディアの時間をへらそうと思っても、うまくいかないことが何度もある。 

 小 3 小 6 中 2 平均 

1.あてはまる 3％ 3％ 3％ 3％ 

2.少しあてはまる 23％ 21％ 18％ 21％ 

3.あてはまらない 72％ 74％ 78％ 74％ 

4.わからない 2％ 3％ 2％ 2％ 

 

 

（２３）電子メディア接触を控えようとするとイライラする。 

 小 3 小 6 中 2 平均 

1.あてはまる 1％ 1％ 1％ 1％ 

2.少しあてはまる 7％ 7％ 6％ 7％ 

3.あてはまらない 91％ 91％ 92％ 91％ 

4.わからない 1％ 1％ 1％ 1％ 
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（２４）食事、入浴、家事、睡眠よりゲームやテレビを優先してしまう。 

 小 3 小 6 中 2 平均 

1.あてはまる 1％ 0％ 1％ 1％ 

2.少しあてはまる 8％ 7％ 7％ 7％ 

3.あてはまらない 91％ 93％ 92％ 92％ 

4.わからない 0％ 0％ 0％ 0％ 

 

 

（２５）メールやＳＮＳの内容や返信が気になり、落ち着かない。 

 小 3 小 6 中 2 平均 

1.あてはまる 0％ 1％ 1％ 1％ 

2.少しあてはまる 15％ 15％ 15％ 15％ 

3.あてはまらない 84％ 83％ 83％ 84％ 

4.わからない 1％ 1％ 0％ 1％ 
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